



奋力书写改革新答卷

——广大知识分子和青年学生掀起学习贯彻
党的二十届三中全会精神热潮

学习贯彻党的二十届三中全会精神

新华社记者

改革征程再响号角,伟大时代又启新篇。

连日来,广大知识分子和青年学生认真学习党的二十届三中全会精

作出更大贡献。

新起点,再次发出动员令

全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

(下转第2版)

中共中央 国务院 中央军委

关于给汤洪波颁发“二级航天功勋奖章” 授予唐胜杰、江新林“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2024年7月26日)

2023年10月26日,神舟十七号载人飞船成功发射,航天员汤洪波、唐胜杰、江新林驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行2次出舱活动,实施8次载货气闸舱进出舱任务,完成50余项空间站建设升级维护维修任务,开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨(试)验,于2024年4月30日安全返回。神舟十七号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第二次载人飞行任务,首次圆满完成在轨航天器舱外设施维修,成功取回首批舱外暴露实验材料样品,标志着中国航天事业高水平科技

自立自强迈出新步伐,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定信心、勇毅前行,具有重要意义。

神舟十七号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。汤洪波、唐胜杰、江新林同志是其中的杰出代表,他们铁心向党、忠诚使命,不畏艰险、奋力拼搏,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。汤洪波同志时隔两年再上太空并担任指令长,成为首位重返空间站的航天员,创造中国航天员在轨飞行时长新纪录。唐胜杰同志锐意进

取、刻苦训练,是目前我国进入太空最年轻的航天员,成为第三批航天员中首位开展出舱活动的航天驾驶员。江新林同志担任舱外维修作业主操作手,技术精湛、沉着冷静,首次飞天即圆满完成各项任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩,中共中央、国务院、中央军委决定,给汤洪波同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予唐胜杰、江新林同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

汤洪波、唐胜杰、江新林同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强

国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自强不息、勇攀高峰,埋头苦干、砥砺前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!

(新华社北京7月26日电)

锚定现代化 改革再深化

进医保、入集采、增新药、降负担,一系列医药领域的改革持续推进

国家级“团购”为就医减负

本报记者 李丹青

“阿托西班注射剂集采后价格降幅超过80%。”广西壮族自治区妇幼保健院副院长宁思婷说,许多住院患者会用到这款药品,“千元一支”的高价曾让不少人负担很重,集采后价格大幅下降,惠及更多患者。

心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药……自2018年以来,国家医保局已开展9批国家组织药品集采,共纳入374种药品,平均降价超50%,数以亿计的患者用上了质优价廉的药品。

药品集中带量采购,可以理解为国家“团购”药品,明确采购数量,以量换价,挤压药品虚高“水分”。聚焦小小一

粒药,为老百姓争取更多实惠,彰显的是全面深化改革的民生底色。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央牢牢把握以人民为中心的价值取向,抓住人民最关心最现实最直接的利益问题推进重点领域改革。在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,深化医药卫生体制改革。

进医保、入集采、增新药、降负担,一系列医药领域的改革持续推进,更加直接惠及民生,为健康中国的百姓“账本”添墨加彩,更好满足人民群众对美好生活的期待。

(下转第2版)

塞纳河上中国红 中国代表团亮相巴黎奥运会

本报巴黎7月26日电(记者毕振山 杨登峰)当地时间7月26日,第33届夏季奥林匹克运动会(2024巴黎奥运会)开幕式在法国巴黎举行。

开幕式在塞纳河上举行,200多个代表团乘坐游船,沿塞纳河自东向西航行约6公里,沿途穿过多个桥梁,最终抵达埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。这是奥运会历史上首次不在体育场内举办开幕庆典。

本届奥运会是巴黎继1924年后,时隔100年再次主办夏季奥运会,也是法国历史上第三次举办夏季奥运会。

中国体育代表团有405名运动员,参加42个分项的比赛。

图为7月26日,中国体育代表团在开幕式上。新华社记者 万象 摄



学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团首场报告会在京举行

新华社北京7月26日电 中央宣传部、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委26日上午在北京人民大会堂举办学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、全国政协副主席、中央改革办分管日常工作的副主任穆虹作宣讲报告。

穆虹的报告紧紧围绕习近平总书记的重要讲话和全会精神,阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务,阐释了进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则,对《决定》提出的重要改革举措进行

了重点解读,并就贯彻落实全会精神

和改革任务谈了认识体会。报告深入透彻,内容丰富,充分运用典型案例、翔实数据进行讲解,帮助听众深化了对全会精神的理解。大家表示,要按照党中央要求,深入学习贯彻全会精神,凝心聚力、奋发进取,把党中央关于进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表等,约700人参加。

据了解,中央宣讲团在京举行首场宣讲报告会,将于近日赴全国各地宣讲。

全国交通运输新业态人会和服

本报北京7月26日电(记者朱欣)记者从全国总工会今天召开的交通运输新业态人会和服工作半年总结会上获悉,今年1月至7月,全国各级工会已向货车司机、网约车司机投入资金1.48亿元,累计服务货车司机179万人次,年内新发展货车司机会员90.64万人、网约车司机会员28.35万人,交通运输新业态人会和服工作取得阶段性成效。

据了解,今年2月,全总启动货车司机人会和服工作,6月上线交通运输

新业态工会工作调度系统,一体推进货车司机、网约车司机人会和服工作,并拨付专项资金用于送温暖和帮扶服务。下半年,全总将开展“工会伴您路同行”关爱货车司机行动示范性项目评选活动,授权完善1万家“司机之家”等服务阵地,推进网约车行业工会工作三年行动,引导各级工会打造更多覆盖面广、影响力强的工会服务品牌,持续巩固、深化人会和服工作。



我国在建最北高铁首个特大桥连续梁合龙

7月26日,在哈伊高铁庆安安邦河特大桥施工作业点,中国铁建大桥工程局集团有限公司的工作人员在进行作业(无人机照片)。

当日,位于黑龙江省庆安县的哈伊高铁哈尔滨至铁力段首个特大桥悬浇连续梁完成合龙,标志着我国最北端在建高铁桥梁建设进入新阶段。

新华社记者 张涛 摄

河北县级工会经审工作质量提升三年行动计划提出

1年内全部建立健全县级工会经审组织

本报讯(记者李昱霖 通讯员杨磊)记者从近日举行的河北省县级工会经审工作质量提升三年行动动员部署会议上了解到,河北将用1年的时间,全部建立健全县级工会经审组织,构建起全省集中统一、全面覆盖、权威高效的经审监督体系。

河北省县级工会经审工作质量提升三年行动计划明确提出,各级工会要建立

健全县级工会经审组织,县级工会经审组织应当与同级工会委员会同时考察、同时报批、同时选举产生;人数不少于同级工会委员会委员人数的20%,最低不少于5人;县级工会主席、分管财务和资产的副主席、工会财务人员和管理资产人员,不得担任经审会委员。

河北省总工会党组成员、经费审查委员会主任魏光表示,推动县级工会经

审工作质量提升,首先要夯实县级工会经审工作基础,经审组织不健全的,2025年6月底前要全部建立健全。

建立健全县级工会经审组织的同时,计划要求各地建立健全县级工会党管经审、经审会议、经费审查等经审工作制度,每年向同级党组织汇报年度审计计划、审计结果和审计揭示问题整改落实情况等,完善经审会会议审议本级

工会经审工作报告、审查预算(草案)、审查年度预算半年执行情况等工作制度,同时根据制定本级工会经费审查审计制度。

计划还明确,要提升县级工会经审工作质效,充分履行审查、审计、监督职能,促进收好管好用好工会经费,促进工会资产安全完整效益,促进重大政策措施贯彻落实,促进工会经济活动规范运作。

据了解,为提升县级工会经审人员业务能力,河北将通过线上、线下培训全覆盖模式,每年对县级工会经审人员培训一遍,同时多渠道吸引财会、审计等专业人员加入经审人员队伍,多措并举提高经审人员专业能力。

台风“格美”登陆福建,各级工会以“迅”应“汛”

在风雨中,筑起“工字号”防风墙

本报记者 李润剑
本报通讯员 李亮 林柳依 金语莹

7月25日19时50分,今年第3号台风“格美”在福建省莆田市秀屿区沿海登陆。

面对“穿台入闽”的台风,福建省总工会第一时间启动应急响应,发动各级工会及时参与转移避险、排查风险隐患、

部署服务力量,为企业、职工守牢“工字号”防风墙。

把“抗台保卫战”进行到底

台风登陆前,“格美”的螺旋雨带不断加强,泉州市泉港区连发暴雨、山洪灾害风险等多项预警,随风倾泻的暴雨不断提醒着人们“台风就要来了”。而此时,山腰街道工会主席、泉港区总工

会兼职副主席林增辉已在埭港村值守超过48小时。

“庄大爷,你们就安心住在这里,有什么需要跟我们说。”埭港村位于湄洲湾南侧,临近海边,是当地抗台风的重点村。村里的独居老人,73岁的庄绍如让林增辉最放心不下。考虑到老人的孩子在外打工,台风登陆前,林增辉还是把老庄请到了村里的安置点,“一

对一”照顾。

在安置点里,伴随着窗外时骤时疏的雨水,林增辉的手机不时收到村里两艘渔船船主发来的微信。“应对台风,我们除了传统的‘人防’外,还多了‘数防’,值班人员通过数字平台,便可以对村里48户近海养殖户的动态进行实时跟踪,严防在港避风渔船擅自冒险出海。”林增辉说。

(下转第2版)